
玉溪市新平县自然资源局关于新平县地上附着物和青苗补偿标准测算结果报告听证会的听证报告
一、听证事由

《玉溪市新平县地上附着物和青苗补偿标准测算结果报告（草案）》。

二、听证会举行的时间、地点、参加人

听证会于2021年9月24日（星期五）下午15:00—17:30在新平县自然资源局一楼会议室举行。听证会由新平县自然资源局副局长鲁永才主持，新平县土地储备中心刘建、刀明宝等5名听证人到会。其他参会人员的到会情况为：听证代表应到会36名，实到会36名；听证监察人2名，听证记录人2名。

各个方面听证代表的主要意见及理由
新平县林草局：（1）成片林木每亩株数偏低；（2）适当增加常见树种测算；（3）成熟林、中龄林部分测算偏低，特别是田间地头的独树，能否重新测算或与古树、苗圃一样委托评估：（4）备注一下竹子（乔木状）25元/株（高1米以下、死亡的不补），矮小竹子（灌木状）成丛的，可以按小、中、大丛补偿，矮小竹子（灌木状）散生的不予补偿；（5）成片林地多为两种以上树种，建议一并说明，只能选一种优势树种补，株数不低过该树种每亩最高株数。

新平县平掌乡曼干村委会：（1）对水浇地和旱地青苗补助资金是否能够每平方米提5%；（2）征地时是否在不同地类中能每平方米增加30%。

古城街道古城社区居民委员会：（1）建筑物补偿标准在测算标准上提高30%-50%；（2）果树补偿标准在测算标准的基础上提高30%-50%。

新平县平掌乡富库村民委员会：水浇地、旱地的补偿标准在测算标准的基础上提高6%左右。

漠沙镇人民政府：（1）报告中表1建筑物补偿标准备注栏建议“不含装修价值”改为“不含装修和基础价值”；（2）表2中“砖围墙”如果是“红砖围墙”280元/m³的补偿标准，建议调整；（3）表2中建议增加“化粪池”补偿标准。

凤凰社区居委会：建议提高果树补偿标准。

新平县住房和城乡建设局：建议对建筑物、构筑物及其他附属设施补偿中补充补偿项目的特征明显（如：地坪厚度、钢架结构大棚是单层还是双层）；并根据补偿项目的特征明显及分项明细测算补偿标准。

扬武镇大开门社区大开门小组：（1）建议提高坟墓的搬迁补偿；（2）建议提高荒山的林木补偿标准；（3）建议提高建筑物的补偿标准。

扬武镇人民政府：建议石挡墙提至360元/m³，木结构大棚提至60元/㎡，青苗补偿分别提至水田4500元/亩，水浇地3000元/亩，旱地2500元/亩。

水塘镇水塘社区：果树连片提高至120株/亩。

桂山街道办事处：修改报告中不准确的文字描述；建议提高建筑物及坟墓迁移的补偿标准。

新平县戛洒镇人民政府：（1）建议提高棚、舍补偿标准，建议钢架结构大棚房补偿标准提高至160元/㎡；（2）竹子补偿标准提高至30元/棵，同时明确成片每亩的根数，考虑成片补偿标准；（3）建议新增化粪池补偿标准，并区分材质；（4）建议进一步明确水池、水窖、水塔补偿单位取值范围。

新平县者竜乡安丰社区：（1）果树树种、树龄要区分开；（2）茶园和古树茶应增加补偿标准。

古树名木、苗圃等市场价值波动较大，若按价值相近原则参照执行或委托第三方机构评估，会因为不同年度出现不同价格，而群众希望就高不就低，给征地带来难度。

古城街道纳溪社区：（1）表2水塔未明细具体内容；（2）水井直径不一，建议按立方米计算；（3）果树方面“连片”要明确解释。

其他听证代表对《玉溪市新平县地上附着物和青苗补偿标准测算结果报告（草案）》均无意见，同意相关补偿标准。

四、决策发言人的主要意见及理由

（一）关于规范文本用词和表述，表格单位使用和统一区级称呼的建议，予以采纳。

根据《云南省地上附着物和青苗补偿标准制定技术指南（试行稿）》和实际工作内容，规范文本表述，核实相关数据。

（二）关于建筑物补偿标准，有相关代表提出补偿标准过低，需要提高补偿标准以及增加备注说明部的建议，予以部分采纳。

补偿标准涨幅要适度，前后标准要相互衔接，综合分析合理性，同时也不宜呈爆发式增长，不宜变动过大而引发新的矛盾。备注由“不含装修价值”改为“不含装修和基础价值”。

（三）关于构筑物及附属设施补偿标准，部分代表提出需提高砖围墙等的补偿标准，并细化项目类型，增加和化粪池等补偿标准等的建议，部分予以采纳。

根据《云南省地上附着物和青苗补偿标准制定技术指南（试行稿）》各县（市、区）在填写时若需要增加补偿类型，需参照表格样式，表格说明栏主要填写对补偿项目类需进行明确的内容。且构筑物及附属设施大多材料多样，且市场价存在波动，此次补偿标准为指导价，具体分项根据实际情况参照补偿或由第三方评估机构评估确定。

（四）关于林木补偿标准，有相关听证代表提出种植密度偏低，增加竹子（灌木状）的补偿标准，增加部分树种补偿标准，成熟林、中龄林部分测算偏低，成片林地多为两种以上树种，建议一并说明，只能选一种优势树种补偿，株数不低于该树种每亩合理株数，茶园和古树茶应增加补偿标准的建议，予以部分采纳。

已根据新平县林业和草原局的相关建议调整树种的种植密度。未列上表的其他树种在实际补偿过程中可按价值相近原则参照执行或委托第三方机构评估，竹子（灌木状）的可参照灌木丛2000元/亩补偿，部分树种的成熟林、中龄林价值已根据实际情况调整。在文本中说明成片林地多为两种以上树种，选一种优势树种补偿，株数不低于该树种每亩合理株数。茶种类繁多，台地茶和古树茶差异较大，故采用委托第三方评估机构评估的方式补偿。

（五）关于提高果木补偿标准的建议，不予采纳。 
根据新平县实际情况，经新老补偿标准的对比分析，补偿标准涨幅要适度，前后标准要相互衔接，综合分析合理性，同时也不宜呈爆发式增长，不宜变动过大而引发新的矛盾。
（六）关于提高坟墓的迁移补偿标准的建议，不予采纳。

根据在实际征地过程中涉及占用坟墓的主要做迁移处理，坟墓迁移的费用仅为迁坟补偿费。迁坟运费补助、迁坟奖励补助、遗骸火化费补助等费用按照《玉溪市新平县人民政府办公室关于印发新平县全面深化殡葬改革实施方案的通知》（玉红办发〔2017〕42号）文件执行，占用墓地由政府统筹进入公益性公墓。

（七）关于提高青苗补偿标准的建议，不予采纳。

根据新平县实际情况，经新老补偿标准的对比分析，补偿标准涨幅要适度，前后标准要相互衔接，综合分析合理性，同时也不宜呈爆发式增长，不宜变动过大而引发新的矛盾。
五、听证会听证意见、建议的采纳情况

根据听证代表所提出的意见和建议，玉溪市新平县自然资源局进行了认真研究，对听证代表提出的合理意见和建议予以吸收采纳。玉溪市新平县自然资源局将结合向所有乡、街道及区属有关部门征求意见的反馈情况，依据综合地价制定工作原则和《云南省地上附着物和青苗补偿标准制定技术指南（试行稿）》省、市有关工作要求，尽快修改、完善《玉溪市新平县地上附着物和青苗补偿标准测算结果报告》，并报上级自然资源部门审查平衡和批准。

                          新平彝族傣族自治县自然资源局

                                 2021年9月24日

PAGE  
7

