

新平彝族傣族自治县文化和旅游局（本级）
2023年预算重点领域财政项目
文本公开

1、 项目名称
“新平号”高铁冠名宣传项目补助经费。
2、 立项依据
高铁是中国新名片，是国家综合实力、高品质的象征，拥有国家高度的权威背书和情怀加持，新平作为文旅深度融合的“旅游目的地”，选择全球嘱目的中国高铁作为合作伙伴，能够为品牌赋予极高的价值，提高新平的知名度与美誉度，打造强势传播声量。
3、 项目实施单位
新平大美文化传媒有限公司。
4、 项目基本概况
[bookmark: _GoBack]中老铁路作为泛亚铁路中线的重要组成部分，中老铁路主动融入和服务“一带一路”，北接玉溪，向南途经普洱、西双版纳，至中老两国边境口岸磨憨，与在建的中老铁路磨万段相连。项目的建成，推动着中老两国和东南亚各国间的往来发展，将为中国和东南亚国家的经济文化交流发挥积极作用。
高铁是中国新名片，是国家综合实力、高品质的象征，拥有国家高度的权威背书和情怀加持，新平作为文旅深度融合的“旅游目的地”，选择全球嘱目的中国高铁作为合作伙伴，能够为品牌赋予极高的价值，提高新平的知名度与美誉度。
同时，依托高铁线路的带动可与沿线的北京、上海、杭州、南昌、贵州、长沙、南宁等经济发达地区的优质客源形成互联互通、资源转换，促进新平旅游业及相关产业快速传播。
5、 项目实施内容
选择省外（首推沪昆线）或省内（首推中老铁路）的列车，可冠名为“滇中绿谷·大美新平”号，以高铁列车的外车身彩贴、头枕巾、小桌板、行李架等9大媒体形成矩阵传播，全方位营造新平号传播效力，列车冠名视觉冲击力强，到达率高，可使旅客强行记忆。
紧紧抓住云南接下来的两大热点事件：生物多样性大会期间，冠名“沪昆线”，在昆明举办盛大的首发仪式。中老铁路开通时，将冠名线路移至“中老线”，在当时举办首发仪式。新平列车冠名搭载云南两大热点事件，将宣传效果成倍放大。
三年合作期内，新平高铁列车冠名的合作可不固定为某一条线路，可根据当下时段列车途径区域热度（热点）或新平的营销节点，来调整上刊媒体的列车线路。如沪昆线媒体上刊后，遇玉磨铁路线开通，可将画面移至玉磨铁路线列车上上刊；两会期间，也可调整到昆明—北京线上；遇广州等地重大活动时段前后，也可调整到昆明—广州线上等等。
新平可联动当地的企事业单位，共同打造高铁列车特色展示空间，以更高效、更快速的方式覆盖目标区域，达到双赢的效果。
6、 资金安排情况
高铁列车冠名所需经费由县级财政预算安排，第一年由财政安排280.00万元补助新平大美文化传媒有限公司，第二年、第三年由财政补助差额部分，若运营有盈利财政不再补助。当年预算由新平彝族傣族自治县文化和旅游局上报，资金由新平彝族傣族自治县文化和旅游局拨付给新平大美文化传媒有限公司。
7、 项目实施计划
工作进度安排：三年内按计划配合第三方完成外车身彩贴、头枕巾、小桌板、海报、行李架彩贴、语音播报、列车LED屏、列车电视、玻璃门贴共9种宣传媒体的制作。
8、 项目实施成效
（一）高铁权威背书+场景共鸣。高铁正在改变中国“经济版图”，给多个行业带来巨大商机。一是高铁广告已成为亿万品牌梦寐以求的流量新入口，影响着主流人群的消费选择，提升了品牌的发展速度和高度；二是利用高铁媒体自带的权威属性，精准捕捉各类商务旅游优质人群，能实现与品牌的高度契合，打造高质量传播场景；三是高铁舒适、便捷的出行场景也赋予人们独特的情感温度。旅途中，旅客将被新平元素立体化围绕，乘客有更多的时间接触并主动阅读广告信息，从而引起共鸣与同理心，形成品牌的强曝光和转化，新平优质资源将得到全面展现，传播效果翻倍。
（二）全媒体矩阵传播+营销闭环。接入全国八纵八横高铁网络，网状的高铁线路将“滇中绿谷大美新平”的形象成功连接到全国各个经济圈。一是选择高铁列车冠名作为传播的快车道，可以为新平提供一个完整的广告展示空间，从车内到车外的全方位覆盖，听觉+视觉的多维度、高频次传播，让目标人群深入感知新平的全新形象，在旅客和新平之间搭建是一座流动的信息桥廊；二是利用高铁专列首发启动仪式创造话题与爆点，通过线上线下联动，广告持续渗透，并配合多家权威媒体报道，营造声势；三是列车内开展近距离互动，实现营销上的闭环，高效占据目标人群旅行途中碎片化时间，并通过现场互动，矩阵式品牌传播激发乘客自传播及全媒体二次传播（特别是社交媒体传播），扩散线上传播效果。
（三）实现品牌价值及经济效益双升级。“新平号”高铁冠名列车，能成功打造一张展现品牌形象、彰显品牌实力的流动广新平名片”。一是增强新平“打造中国花腰傣文化旅游目的地”的支撑力；二是配合媒体+活动双向输出，吸引目标客群的关注度，随着影响力的慢慢发酵，将为当地的产业发展、招商引资带来明显的转化效果。
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