
新平县红星中学2022年预算重点领域

财政项目文本公开

项目名称
义务教育公用经费
 立项依据
（一）立项依据：根据中共新平县委全面深化改革委员会文件，新改委发[2021]8号文件，中共新平县委全面深化改革委员会关于印发《新平县关于加强专门学校建设和专门教育工作的实施方案（试行）》的通知。加强运行保障：要强化资金保障，实行以政府投入为主，受教育者合理分担，其他多渠道筹措经费的经费投入机制。加大支持，强化经费保障，针对专门学校具有教学管理任务重、教育成本高的特点，县人民政府及有关单位要以保障专门学校正常运转为目标，将专门学校公用经费、教师福利待遇等有关经费纳入县级财政预算给予保障。专门学校建设和专门教育工作是新平县深化未成年人保护和预防犯罪的迫切需要，是推进法治新平、平安新平建设的现实要求，是一项等不得、坐不住、慢不得的德政工程、民心工程，具有非常强烈的现实紧迫性。

(二）实施标准：新改委发[2021]8号文件中加强运行保障：要强化资金保障，实行以政府投入为主，受教育者合理分担，其他多渠道筹措经费的经费投入机制。学校公用经费按教职工编制数（4.00万/师）和上学年末学生（2021年7月份开始招生）总人数（1.00万/生）核拨，第一批学生人数为13人。根据中共新平彝族傣族自治县委机构编制委员会文件，新机编[2021]23号文件中核定事业编制14名。为确保红星中学2022年教育教学工作的有序开展，促进孩子们全面成长成才，为家长解决后顾之忧，目标符合我校2022年校务计划，符合我校长期规划的要求。

实施时间：本次项目实施起始时间：2022年1月1日至2022年12月31日。

三、项目实施单位
新平彝族傣族自治县红星中学

四、项目基本概况
为确保我校2022年学校教育教学工作的有序开展，以课堂教学为基点，切实做好青少年特别是未成年人权益保护和犯罪预防工作，为青少年营造健康、安全、和谐的成长环境。引导孩子们体验革命情怀、弘扬革命传统、牢记历史使命，感知党恩、感悟国情、进行爱国主义教育，针对学生思想状况和认知规律，围绕社会主义核心价值观及优秀传统文化深入开展思想道德教育。围绕增强规则意识、法治观念，使学生明确基本的法律底线和行为边界，强化法治宣传教育。根据学生身心特点及存在的问题，疏导学生心理情绪，提高自我约束能力，开展心理健康教育激发价值认同、情感认同、使命认同，真正树立正确的世界观、人生观、价值观，促进孩子们全面成长成才，为家长解决后顾之忧；项目实施，将大力促进师生身心健康发展；受益教师大于14人，受益在校学生大于90人，师生满意度大于98.00%，从而推进我县专门学校的发展，使我县专门教育发展迈向一个新台阶。

项目实施内容
     公用经费
     实施标准：
    学校公用经费按教职工编制数（4.00万/师）和上学年末学生（2021年7月份开始招生）总人数（1.00万/生）核拨，
   六、资金安排情况：
    2022年公用经费资金项目，补助资金为69.00万元，通过学校的“三重一大”会议，明确避免1个风险，并提出了相对应的措施：即支付风险：严格审核、手续完备，当面点清、坚持复核，账账核对、日清日结，查核限额、及时存取，严禁“白条”冲抵、不坐支，未经批准禁止违规大额提现，严防挪用、确保安全。开支范围：明确各种票据的购买、保管、领用、注销等环节的职责权限和程序，防止空白票据遗失和盗用。
    为确保新平县红星中学各项资产的安全有效使用、资金的安全运行，提高资金的使用效率，保障财务会计管理的合法合规，财务报告及相关信息真实完整，根据《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国会计法》、《财政违法行为处罚处分条例》、《会计基础工作规范》，以及其他有关财经法规、教育法律法规的规定，结合我校办学特点，特制定新平县红星中学内部控制制度，建立跟踪管理制度，对整个项目实施情况进行评估，对预期的效果进行绩效自评。通过客观、公正的分析和评价工作，使项目单位及政府决策部门进一步了解项目的实施进展、资金使用、社会经济效益情况，促使项目经费发挥使用效益，优化资源配置，节约成本。
  七、项目实施成效
   通过项目的实施，促进专门学校学生完成专门教育教学，极大改善学校教育教学办学条件，提高教育教学水平，使学生的转化率得到进一步提高，得到上级主管部门和当地家长的认可，满意率高。



