老厂乡2023年行政执法和行政执法监督
汇总分析报告

新平县司法局：
按照《关于开展2023年度行政执法和行政执法监督有关数据汇总分析工作的通知》要求，老厂乡对2022年11月1日起至2023年10月31日全乡开展行政执法及行政执法监督工作进行认真分析，现将此项工作报告如下。
一、基本情况
   老厂乡有行政执法主体1个，目前在职在编人员56人，持证执法人员28名。2022年11月1日至2023年10月31日期间，共办理行政许可案件0件、行政处罚案件0件、行政强制案件0件、行政检查案件12次、行政征收案件0件、行政征用案件0件、行政裁决案件0件。
二、主要工作措施 
（1） 规范执法队伍建设。一是根据《新平县未机构编制委员会关于组建新平县老厂乡综合行政执法队的通知》（新机编〔2023〕59号）文件要求，组建挂牌成立新平彝族傣族自治县老厂乡综合行政执法队，并通过面向优秀村（社区）干部招聘1名事业单位人员充实到综合行政执法队，进一步优化组织架构，保障乡综合行政执法队正常运作，逐步实现“一支队伍管执法”，切实补齐老厂乡行政执法薄弱短板。二是加强学习培训。积极组织人员参加县级组织的行政执法培训班及资格考试，10人参加并通过行政执法资格考试。同时举办全乡法治建设暨法治政府建设干部素质能力提升专题培训班，以专题讲座、现场教学和理论测试等方式，学习习近平法治思想、行政法规及《反有组织犯罪》等法律法规内容。
（二）严格规范公正文明执法。一是认真组织学习《老厂乡权力清单和责任清单（2023年版）》，明晰职责。二是贯彻落实行政执法“三项制度”，严格落实行政执法公示制度。通过政府信息公开网等媒介，依法对执法信息进行了主动公开，如公示公开了《老厂乡2023年行政执法情况汇总表》《老厂乡2023年行政执法监督工作汇总表》等信息，切实做到了主动接受社会监督。
（三）认真履行行政执法协调监督职责。挂牌上墙行政执法协调监督流程图、行政执法协调监督清单、行政执法协调监督工作机制、行政执法协调监督人员工作规则，并认真向戛洒、桂山等综合行政执法工作取得成效的乡镇（街道）学习经验做法，加强行政执法事前事中事后的监管，切实纠正违法或不当的行政行为。
三、存在的问题
一是综合行政执法队伍力量薄弱，在重点难问题上难以进行有效处理；二是行政执法人员的执法水平有待提高，执法工作基础还需要进一步夯实；三是落实行政执法“三项制度”上还不够具体，行政执法质量还有待进一步提升。
四、下一步工作计划
在今后的工作中，老厂乡将继续深入学习贯彻习近平法治思想和中央、省、市、县各级会议精神以及上级的部署和要求，紧紧围绕法治政府建设总体目标，按照中央、省、市、县政府的规划和方案，推进基层治理法治化，为持续推进平安老厂、法治老厂建设，强化行政执法监督管理，提升全乡行政执法水平。
一是要加强行政执法队伍建设。按照全面推进行政执法标准化建设要求，配齐配强行政执法人员。抓好行政执法人员培训工作，不断提高执法人员素质，确保执法实效。
二是要突出抓好行政执法规范化。严格落实行政执法“三项制度”，确保执法信息公开公示，建立执法人员电子档案，实行动态管理，要求执法人员持证上岗，执法决定履行到位，执法全过程记录，使用执法标准文本等执法工作标准化、规范化、法制化、程序化，继续推进行政执法透明、规范、合法、公正，确保全乡执法“三项制度”得以正确的贯彻实施。
三是要加强行政执法协调监督。发现行政执法文书及执法过程中存在的问题，并反馈通报问题、督促整改，通过评查堵塞执法管理漏洞。强化执法薄弱环节，加强行政执法事前事中事后的监管，切实纠正违法或不当的行政行为，促进执法能力和水平的提升。
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