
新平彝族傣族自治县扬武镇人民政府2024年部门预算重点领域财政项目文本
一、项目名称

离退休人员党支部书记、委员补贴及党建工作经费
二、立项依据

根据国家及地方的相关政策，对于在退休后继续担任党支部书记、委员等职务的离退休人员，应给予一定的补贴。这些政策是为了激励他们在退休后继续为社会、为组织贡献力量，同时也为了保障他们的工作条件和生活水平。离退休人员党支部书记、委员在社区、单位等组织中扮演着重要的角色。他们不仅需要组织各种活动，还需要协调各方面的资源，推动离退休党组织的发展。这些工作需要投入大量的时间和精力，因此给予一定的补贴是对他们工作的认可和支持。

三、项目实施单位

新平彝族傣族自治县扬武镇人民政府
四、项目基本概况

本项目旨在通过以下几个方面的工作来推进离退休人员党支部党建工作的开展。一是加强离退休党员的思想教育，通过开展理论学习、党史学习和党章党规学习等活动，提高离退休党员的理论水平和政治素质。二是加强离退休人员党支部的组织建设，完善党员管理制度，加强党员队伍的建设和管理，提高党支部的凝聚力和战斗力。三是加强文化娱乐和社会服务工作，丰富离退休党员的精神文化生活，提供更多的社会服务项目，满足离退休党员的需求。

为了实施这些工作，我单位将制定详细的工作计划和时间表，明确责任人和工作内容。同时，我单位将充分利用现代化信息技术手段，如互联网、移动应用等，提高工作效率和信息传递的速度。此外，我单位还将加强与上级党组织、离退休人员协会和其他相关部门的沟通与合作，形成合力，共同推进离退休人员党支部党建工作的开展。
五、项目实施内容

（一）党员教育培训：组织党员参加理论学习班、党史学习班、党章党规学习班等培训活动，提高党员的理论水平和政治素质。邀请专家学者举办讲座，组织党员进行集中学习和讨论。

（二）文化娱乐活动：组织党员参加文艺演出、书画展览、文化讲座等活动，丰富党员的精神文化生活。邀请艺术家、文化名人进行演出和讲座，组织党员进行文艺创作和展示。

（三）社会服务项目：组织党员参与志愿者活动、社区服务、慰问困难党员等社会服务项目，增强党员的社会责任感和奉献精神。与社区、公益组织合作，开展各类社会服务活动。

（四）党员管理和组织建设：开展党员证发放、党费收缴、党员档案管理等党员管理和组织建设工作。购买党员证、党费收据等相关物资，建立党员档案管理系统，组织党员参加组织生活会和民主评议党员等活动。

（五）党建宣传和宣传物资：开展党建宣传活动，制作和发放宣传册、标语横幅、宣传展板等宣传物资。组织党员参与宣传活动的策划和执行，购买宣传物资的制作和发放，开展党建网站、微信公众号等新媒体宣传。
六、资金安排情况

根据县级定额年初安排，通过测算，2024年我部门预算申报离退休人员党支部书记、委员补贴及党建工作经费0.81万元，具体资金测算为：

离退休人员党支部书记、委员补贴：离退休党支部书记1人*0.01万元/人/月，小计：0.12万元；委员2人*0.01万元/人/月，小计：0.19万元。以上两项合计：0.31万元。

离退休人员党支部党建工作经费主要用于：离退休党支部开展季度培训交流活动：理论学习、党史学习、党章党规学习等。人均培训标准：每人每期0.01万元会议费，共25人，每年开展4期（一个季度一次），小计：0.50万元。
七、项目实施计划

根据县级财政规定，我部门考虑经费的合理分配和利用效益，确保各项工作的顺利开展和经费的合理使用。2024年12月末，通过“一卡通”代发平台，一次性代发离退休人员党支部书记、委员补贴共计0.31万元。党建工作经费根据离退休人员党支部的具体工作培训会议活动开展情况和需求进行用款支出。同时，加强经费的管理和监督，确保经费使用的合法性和规范性。

八、项目实施成效

（一）提升党员的思想政治素质：通过组织党员参加理论学习班、党史学习班等培训活动，提高党员的理论水平和政治素质，增强党员的党性觉悟和忠诚度。

（二）丰富党员的精神文化生活：通过组织文艺演出、书画展览、文化讲座等活动，丰富党员的精神文化生活，提高党员的文化素养和审美能力。

（三）增强党员的社会责任感和奉献精神：通过组织党员参与志愿者活动、社区服务、慰问困难党员等社会服务项目，增强党员的社会责任感和奉献精神，展现党员的先锋模范作用。

（四）加强党员管理和组织建设：通过开展党员档案管理、党费收缴等工作，加强党员管理和组织建设，提高党员的组织纪律性和组织观念，确保党组织的正常运转和党员队伍的稳定发展。

（五）加强党建宣传和宣传效果：通过开展党建宣传活动，制作和发放宣传物资，提高党建工作的知晓度和影响力，增强党员的党性观念和党组织的凝聚力。

通过以上工作，预期效果是进一步巩固和发展离退休人员党支部的党组织建设，提高党员的思想觉悟和政治素质，增强党员的组织纪律性和奉献精神，推动离退休人员党支部的工作向更高水平迈进，为党的事业和社会主义事业作出更大贡献。
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