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一、项目名称

困难党员关爱行动补助经费

二、立项依据

（一）党的宗旨和方针政策。中国共产党始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，致力于保障和改善民生。对于生活困难的党员，党有着特殊的关爱和帮扶政策，旨在确保他们的基本生活需要得到满足。因此，困难党员关爱行动补助经费的设立是贯彻落实党的宗旨和方针政策的具体体现。

（二）党内法规和相关制度。党内法规和相关制度对于党员的权利和义务、党的组织建设、党的纪律等方面都有明确规定。其中，对于生活困难党员的帮扶和救助也有相应规定。困难党员关爱行动补助经费的设立符合党内法规和相关制度的要求，是对党员权益保障的重要体现。

（三）社会公平正义原则。困难党员作为社会弱势群体的一部分，面临着生活、医疗、教育等多方面的困难。对他们进行关爱和帮扶，不仅是对他们个人权益的保障，也是实现社会公平正义的重要举措。困难党员关爱行动补助经费的设立有助于促进社会公平正义，维护社会稳定和谐。

三、项目实施单位

新平彝族傣族自治县平掌乡人民政府
四、项目基本概况

基于对困难党员生活状况的关注和帮助他们解决实际困难的需求。在党的二十大报告中，强调了加强对困难群众的关心和帮助，体现了党组织的关怀和温暖。困难党员由于个人或家庭原因，生活上存在一定的困难和问题，需要党组织的关心和帮助。通过扶助金的发放，可以为困难党员解决生活中的实际困难，提高他们的生活质量，增强党组织的凝聚力和战斗力。同时，也可以通过项目的实施，探索建立困难党员关爱机制，推动党组织建设和发展。因此，困难党员关爱行动补助经费项目是贯彻落实党的十九大精神，关注困难党员的生活状况，切实解决他们的实际困难，体现党组织的关怀和温暖，增强党组织的凝聚力和战斗力的重要举措。

五、项目实施内容

我部门充分认识“农村困难党员关爱行动”对于实施党内人文关怀、夯实党在农村的执政基础、巩固党的执政地位，意义重大、影响深远。坚持把开展“农村困难党员关爱行动”作为贯彻落实中央二十大精神的一项重要工作来抓，制定措施，精心组织。通过集中走访慰问，广泛宣传党的光辉历程、优良传统和宝贵经验，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，谋划“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导广大党员干部自觉加强党性修养，继承和发扬党的优良传统和作风，主动深入基层、深入实际，把基层党员群众的思想统一到中央和省委、市委、县委的重大决策部署上来，为人民群众特别是困难群众办实事好事，把党的温暖和关怀送到他们的心坎上，让老党员和生活困难党员切实感受到党的关怀和组织的温暖。
六、资金安排情况

根据县级定额年初安排，通过测算，2024年我部门预算申报困难党员及关爱行动补助8.28万元，具体资金测算为：补助对象从70周岁及以上农村困难老党员扩大到60周岁及以上农村困难老党员230人*0.04万元/人/年。
七、项目实施计划

根据县级财政规定，2024年每季度末，通过“一卡通”代发平台，代发困难党员“关爱行动”补助共计8.28万元。

八、项目实施成效

（一）改善困难党员生活。通过提供经济援助和关怀服务，帮助困难党员解决生活中的困难和问题，改善其生活条件。这包括提供基本生活物资、医疗救助、教育支持等，使困难党员能够过上更加稳定和幸福的生活。

（二）增强困难党员的获得感和幸福感。通过关爱行动，让困难党员感受到党组织的关心和温暖，增强其对党的归属感和认同感。这有助于提高困难党员的精神面貌，增强其对生活的信心和积极性。

（三）促进社会和谐稳定。通过关爱行动，减轻困难党员的负担，缓解其生活压力，有助于促进社会的和谐稳定。困难党员得到关心和帮助后，更有可能积极融入社会，为社会稳定和发展作出贡献。

（四）增强党组织凝聚力和影响力。通过关爱行动，党组织能够更好地履行党员关怀的职责，增强党组织的凝聚力和影响力。这有助于加强党员队伍建设，提高党组织的凝聚力和战斗力。

（五）塑造良好的社会形象。通过关爱行动，党组织能够树立良好的社会形象，展示党的优良传统和党员关怀的形象。这有助于提升党组织在社会中的声誉和形象，增强党的吸引力和凝聚力。
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